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Egységes-e a 
A szigoruan pártérdeket követő magyarpárti lapok 

napról-napra hangsulyozzák, hogy a romániai magyar 
kisebbség tábora a legegységesebb szervezett és senki 
sincsen, aki kritikailag venne részt a párt munkájában. 
Egyszóval a párt orgánumai ugy igyekeznek feltüntetni 
a jelenlegi Magyar Párt szervezetelt, mintha annak 
mágnásokkal és régi levitézleti mungópárti huszárokkal 
Kibélelt szervezetei a legteljesebb hallgatólagossággal 
hegynák jóvá azt a politikát, amelyet Ők felerészben 
egyéni érdekből folytatnak. Azt hiszem nem lesz érdek- 
elen erről a ,„látszat egységről" egy kicsit leszedni a 

keresztvizet, vagyis azt hiszem szolgálatot teszek vele 
különösen a magyar iparosságnak, ha megirom, hogy 

mi 

például a párt jelenlegi képviselői között egyetlen ipa- 
ros sincsen, aki megfelelőleg képviselné a megyar kis- 
fparosság érdekeit az ország törvényhozó házában. Azt 

mert beszél ez magától is eleget. Az igazság az, hogy 

a Magyar Párt központi szervezete intézte a jelöléseket 
és nem a magyar nép összesége és ők természetesen 
olyan jelöltet állitottak maguknak, amelyiknek a fele 
mágnás és a másik fele pedig földbirtokos, vagy a 
latenier osztályból kerül ki, de sem egyetlen magyar 
kisgazda, sem magyar iparos, sem kereskedő, sem ma: 
gyar munkás nincsen közötte. Ebből mi tisztán láthat- 
juk, hogy a Magyar Párt központjának mi nem kellet- 

tünk esak a szavazataink, de a képviseletünkről egyál- 
talában nem gondoskodott. Ezekután tehát szó sincs 
arról, hogy el. az iparosok egyöntetüen a jelenlegi Ma- 
gyar Párt táborába valónak érezzék magukat Ez azt 
Hhiszem elég erősen bizonyitja a pártban levő többféle 
nézetek uraikodását, amelyek a fenti indokok után tel- 
jesen jogosultak is. 
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hiszem felesleges bővebben komentálnam ezt a hibát, 

Magyar Párt? 
De lássok csak, hogy vajjon csak a kistparosok 

l és az a néhány ,bolsevik!" ujságiró az, aki folyton 
akadékoskodik a jelenlegi pártvezetőkkel? Az, akl azt 
gondolja, hogy igy van, az olvassa el Dr. Makkai Do- 
mokosnak egyik cikkét, amelyben a jelenlegi reformá- 
tus püspök fivére élesen rámutat a hibákra, amelyek 
miatt veszély fenyegeti a pártot. Az azonban, hogy 
nem egységes – mert nem képviseli a magyarság tö- 
megeit - élénken bízonyítja az a tény is, hogy Ma- 
rosvásárhelyen Jenel Józset vezetésével magyar kis- 
gazdapárt alakult. Tordán az oltani gazdák külön ala- 
kulattal mentek a választási harcba. Az is élénk emlé- 
kezetében van még mindenkinek, hogy a községi vá- 

lasztásoknál a kolozsváti hóstátiak a központi Magyar 
Párt paktuma ellenére is az ellenzékre szavaztak. Tehát 
a központ megkötötte a paktumot, de a magyarok 
más felé szavaztak. Ezt azonban közelebbről is meg- 
ismerhetjük, mert pl a dévai képviselől választáson 
teljesen ki van zárva, hogy a kortnánypárt kisebbség- 
ben marad, ha az ottani csángók rájok szavaznak. De 
nem szavaztak. Nem azért, mert Gróza Péter miniszter 
neve nem volna elég garancia arra nézve, hogy a ma- 
gyarság érdekelt is ne képviselné, de a csángók sem 
szeretik az olyan határ kat, amelyről őket meg sem 

kérdezik. 
Annak a komentálására azonban, hogy a jelenlegi 

Magyar Párt vezetőségével nemcsak mi vagyunk elé- 
gadetlenek, áljon itt egy idézet a Nagyváradi Napló 
egyik számaának a eikke, amelyből az alábbiakat idézük: 

Végül reorganizálni kell a Magyar Párt vezetőségét. 
Tuünjenek le a szintérről a hangos reakciósok, akik szi- 

vós aknamunkával a nép előtt legszimpatikusabb vezé- 
reket kiüzték a pártból. Telegdi József, Tarnóczi Lajos 

attút, méninmerlja a vis kastinólal 
református esperes. Czeglédy MlIklós mélkül, a mostani 
összetételében sántanyomorék ez az alakulat. A bal lába 
mindig bieeenni fog, mert csak a jobb alatt van talaj. 
A nép, a dolgozók és ité eznei hldny k 

és hiányozni fognak mindaddig, amig csak a hangza- 
tos trázisok és nem az igazi demokrácia elvei irá- 
nvitják a pát tőség gondolataii és tetteit. 

Ime tehát kiderül ugye magyar testvérek, hogy 
nem csak egy pár .rebelis' magyar és „bolsevikiő uj- 
ságiró az, aki állandóan kritizálja a jelenlegi mágnás tár- 
sasagot, hanem a magyarságnak mindama rétegel, akik 
nem az urihuncutságon felépült üres politikát követik, 
hanem valóban s magyar dolgozók nehéz helyzetének 
megjavitása a célja, Itt a Zsilvölgyében pedg csak olyan 
pártvezetőséget támogathatunk, amelynek elsősorban 
a feje magyar. Holmi levltézlett császárzsoldosok poli- 
tikájából nem kérünk. Mi nem akarunk falcs magyárok 
lenni. Már pedig ha a magyar nemzeti és fajl mozgal- 
mat idegen nyelvü és taju emberre bizzák, akkor azt 
kell feltételeznünk, hogy a jelenlegi pártvezetőségnek 

De 

az a célja, hogy bennünket is magyartalanoká tegyen, 
Azt pedig, hogy a munkássag nem fog résztvenni ebben 
az alakulatban elég élesen kifejtette e lap szerkesztője 

s felesleges azokat, hogy ismét kifejtsem. 
A magyar dolgozó népnek, iparosnak, munkásnak 

egyaránt csak olyan pártot szabad támogatni, amely 

becsületesen képvisel! az érdekeinket. 
Egy iparos. 

Iskotlai hir. A hely eli rom. kath. elemi fiu- 
iskola évzáró vizsgálatai felsőbb rendelkezés szerint f. 
hó 21 és 22-én lesznek megtartva. Az iskolat év 
pedig 29-én záródik. Amit a szülők és érdeklődők 
tudormására hoz az iskola igazgatósága. 

julius 18-ám a ,„Zsilvölgyi Napló" nagy nyárl 
ünnepélye az Altiszti Kaszinó összes helyiségeiben. 

A tavalyi cselédekhez 
(Ady Endrének az ujabbkori magyar költők lagnagyobb- 

jának gyönyőrű verse, amelyben hitvallást tesz talan millió- 
szor magyar hite mellett és amelyben zsandár minisztereknek 
mevezi a mágnás társaságot. E verset Ady még 1911 táján irta). 

Árpáddal jött, magyarul élt, 
Anjuoknál kopját nem törött, 
Tán török előtt megfutott 
S hamar keldusra vetközött. 
De érteni mindig tudott, 
De magyarul mindig tudott 
S tán tépetten és nem hősön, 
De tisztán adott át a Jelennek 
Engem az én ősöm. 

De jött egy kóbor ivadék, 
Rabló, szerencsés ritterek 
Népe, akiknek sarj-során 
Ma tán zsandár-miniszterek 
Tobzódnak az idő torán, 

Igazi magyarság torán. 
Ma gróf sorban ők diktálnak, 
De vannak, kik még emlékeznek 
S ha kell, ki is állnak. 

Én, koldus jobbak gyermeke, 
Miként ezer éve, tavaly, 
Testvéremül elfogadom, 

Ki tiszta ember és magyar. 
S a nyavalyásnak nem adom, 
Mert gróf, jobbamat nem adom. 
Mondják esak, hogy ők nem értnek. 

Ne is értsenek grófi senkik, 
Tavalyi eselédek. 

Kirabolt, szegény, kis. magyar 
Kitárul felé a karom), eva 

Kit magyarrá tett értelem. 
Paranes, sors, szándék, alkalom. 
Magyar Sors jósoltat velem : 

Örófok nem jöhetnek velem, 
Egy-két harcot most már állunk, 
Be uj értelem, uj magyarság 

Lessz most már minálunk. 

[ 
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Edesanyám! 
Csendesen haladtam a házak mentén, mikor egy 

kiskapuból, hirtelen kiper dül egy piros-rokolyás kis lány 
s torkaszakadtából orditja: mámá, mámá, várjék haáát ! 

Sziven ütött a szó. Rámeredt szemem a piros pozsgás 
kis lányra. Haja keservesen hátra feszitve, nyulfarkayi 
varkocsba fonva, arasznyi szoknyáján ezer ránc, ragyogó 
fekete szeme könnyel tele s vérpiros ajka csigásan simul 
vissza helyére, látva, hogy anyja megvárja és kicsi dere- 
kát kedvesen ringatva lépked tova. Lám egy törölmet- 
szett magyar csöpség és a szülőanyja után azt kláltja: 

mama, mama 
Vajjon, az anyja tudja-e, a vIilág, mely tájáról hozta 

felénk a forgószél ezt a fahangu, hideg szót: Mama! 
Bizonyára nem tudja, hogy a sok francia-bonne- 

német-fráulein hozta el hozzánk ezt a magot és vetette 
el az őrségi családok ifju sarjainak, legtöbbször egyéb- 
ként parlagon hagyott lelkében. A mag is, a talaj Is jó 
volt, mert dus termést hozott s ma már nagyon sok 
magyar asszonynak eszébe sem jut, hogy kicsi gyerme- 

kének ezüstös hangja azt csilingelje a fülébe : édesanyám! 
incs nyelv a-világon, ami iIlyen kis szóban ennyi 

gyönyörüséget mondana el. Anyaszivnek nem lehet ezt 
eleget hallani s manapság mégis mily kevés szájacská- 
ról csendül ez a drága szó : édesanyám, édesapám ! 

Ujabban, sajnos, gyakran tapasztaljuk, hogy a 
szülő és gyermek közötti viszony egyre bizalmasabb 
lesz, a tisztelet s tekintély rovására. 

A gyermek a gyöngéd bizalmasság határait nem 
ismeri s hol megengedik, hogy a szülőket elforgatott, 
becézgető névvel szólithassák, sőt egy-két nyakatekert 
szó nagy tetszésre talál, ott a gyermekkedély szertelen- 
sége mihamar gátat tör s a korlátját vesztett bizalmas- 
kodás árja, a tisztelet és tekintélyt elsepri a lelkekből. 

desanyám! Édesapám! Benne van a szeretet és 
tisztelet gyönyörü zengése, e van a boldogsá 
eog az önzetlen, tiszta szeretet sugárzik klukeeák 
lés Hogy ők a mielnk s mi az övéké vagyunk, Minden 

szülő érzl, hogy ezek a megszólitások megayitják a 
szivünket, mikor gyermekeink ajkáról felénk csendül. 

Egy előkelő hölgyet kis léánya ,édesanyám nak 
szólitott s az idegen cselédség csodálkozva suttogta, 
,milyen parasztosan hivja a mamáját1 

égen volt ez! Még akkor nem kellett minden 
szó mellett őrt állnunk s uúgy látszik nem is vigyáztunk 
eléggé s ez az Ősmagyar csengésü megszólitás egyre 
jobban fogy s a szin és zengésnélküli ,mama" győze- 
delmeskedik. 

Az összetartozásnak rendszerint van valami látható 
Jelvénye; Milyen szép lesz, ha mi magyar asszonyok 
egy hallható jelvényt választunk s gyermekeinket arra 
szoktatjuk-neveljük, hogy a szülőket ,édesapám , ,édes- 
anyám megszólitással tiszteljék. 

Meg fogjuk látni a gyermeklélekből, mily csadá- 
latos változást tog kiváltani e meleg, bizatmas és mégis 
üszteletet adó szó ! Megszünik a tulbizalmaskodó, nyeg- 
léskedő : papsl, mansi, mutus, api stb, megszólltás, ezzel 
utja van vágva annak a tulzásnak, hova a gyermeklélek 
oly könnyen átsiklik. 

A szülők gyakran következetlenek a bizalmaskodás 
fokainak és módjának engedélyezésében. Jó hangulat- 
ban szivesen engedik az enyelgő megszólitásokat, mig 
fáradt, idegen hangulatban, olykor még büntetést is mér 
a megtévesztett gyermekre s ez a következetlenség ala 
posan tönkreteszi a szülői tekintélyt. 

Ez pedig sulyos nyomot hagy a gyermeklélekben. 
Vigyázzunk hát erre a gyönyörü szóra; honositsuk meg 
egész családunkban és ismerőszink kiterjadt köreiben. 

Talán nem tudtam e vágyat és tanácsot maradan- 
dóan a szivekbe vésni, segitségül hivom a mi szépszavu 
poétánkat, Farkas Imrét. 

Mégis, mikor az élet hajszol 
Kergetve ezer butól-bajtól, 

Hvom, mint egykor, hajdanán 
Az első könnyek hajnalán 

Mintha, e szó most is megovna 
Elsirom, apró gyermekmódra: 

Apám, édesapám ! 
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házközség közgyülése 

Szászvároson a Hunyadi Rel. 

egybe, hogy 
gyar öntudatáról mindig hires kenyérmezei 

tal adjon kifejezést, hogy az utóbbi 

A Imnyadmegyei Reformatus Egy- 

Orése-Szászváros, junius 13-én. Saját tudósnonktól. 

F. hó 8-án és 9 én tartotta évi rendes közgyülését 
Egyházmegye. A két 

napot igénybevevő, minden izében impozáns közgyü- 
lésre a hunyadmegyei magyarság színe java sereglett 

vendégszeretetérői s szivós, törhetlen ma- 
törzsma- 

arság iránti főtmeghajtó elismerésének éppen az ál- 
évtizedek legna- 

g ta a 

nichné urasszony, 
hatott 

gyobb szabásu — hatásaiban legnagyobb jel 

tartsa meg. 
kulturájáért páratlan heroizmussal 

ánt. ragaszkodását az ősi scola ir 
A 

helyen fejlesztelte ís azt. 

nemcsak grandiózus épitkezései, 
megyében leghelyesebben vezetett 
révén is. A lupényi lelkész: 
szervező képességének bizonysága 

a minden dicséretre érdemes, 

fiordozzak egész Erdélyben 

csodás egyházregeneráló lendületnek, amelyik — u 
látszik - nem mindenütt tud 
világában bóbiskoló gyülekezetek 

kezet 21 árva 
elmult évben. 
gyéről: Vulkán 400.000 leues be 

szai gyülekezet anyasliás előtt á 
Azz előadó szerint igen tekintélyes a ref. tankötelesek 

1860, ebből ref. felekezeti isko- 
iskolába jár (különösen a Zsilvölgyében): 527. Román tanryelvü állami iskolába Jár (különösen a Cserna, Sztrigy, Ma- ros völgyében): 247. Magyar tannyelvü középiskolába jár : 67, jár: I49, szász felekezeti iskolába jár: rr. Niresen berratkozva Ir2. Vármegyénkban ó ref. felekezeti iskola, a ma- 

TE L 

száma vármegyénkben : 
lába járt: 66. Magyar tannyelvü állami 

jár: 67, román tannyelvü középiskofába 

gánoktatási rörvény 2 y k 
kormány szigoruan fogja alkalmazni az 
vényt, megszünteti 
ken, hol 
hatol bele a magyar kultura elevenjébe. A g 

elentek meg. 

egyház gyülését a legméltóbb helyen : Szászvároson 
maga százados, histortai veretü kálvinista 

küzdő hunyadmegyei 
kálvinista magyarság a szó szoros értelmében valósá- 
gos zarándok utban kereste fel legféltettebb kincsét, az elnémitott Kún-kollegiumot, hogy ezzel is dokumentátja 

yülés megnyitóját Kovács Lajos Petroseni-1 
retormátus esperes tariotta tartalmasan szép beszéddel. 
Majd pedig az alaki elvégzések után a vármegye 
területén lévő egyházközségek jelentései következett, 
amelyek legszebb bizonyitékai annak, hogy a református 
magyarság az egész megyében öntudatosan nemcsak 
hogy megvédte egyházát és iskoláját, hanem legtöbb 

Ezek közül bennünket külö- 
nösen a zsllvölgyi református egyházak érdekelnek 
legjobban, Ezeket az érdemeket azonban az esperesi 
jelentés külön sorolja fel és amely szerint a zsilvölgyi 
gyülekezetek közül különösen Lupény emelkedik ki 

de az egész egyház- 
belmissztós munkája 

Szabó Zoltán alkotó és 
az uj iskola is, 

amelyik 1 millió 400 ezer leuval épült fel teljesen a 
lapénpi bányászok egyházi adőmegtenhelésével. Ezek 

magyar bánypamunkások 

lupényi egyház belmissziós szervezete és áldásos tevékenysége : kimetszett példája annak az eredményes s hatásaiban 

gy 
(kivált a régi ideálogiák 

legtöbbjében) kellő 
méltánylatra és komolyságra tatálni. A lupényi gyüte- 

gyermeket látott el teljes ruházattal az 
Emlitésre méltó tények még a Zsilvöl- 

lsőség vásárlása. A 
PelrillaDeák bányaj uj temmplom épitáse, mely az idén szenteltetett fel Az uj fempfoln építése körüli elé- vülhetetlen érdemmeit Szécsey bányaigazgatónak az egy- házmegye jegyzőkönyvileg e meg. Az anino- 

1 

n, ha a 

idézett tör- 
muüűködését épen azokon a része- 

az elrománosodás a legijesztőbb mérvben 
ülést a Transsylvania szállóban rendezett közebéd rekesztette 

be, melyen a szászvárosi ref, hivek is szép számban 

Tüzifa házhoz szállitva 

„ARBOR 
DEPOZIT DE LEMNE 

FARAKTÁR 

Str. Print. Nicolae (Mátyás u.) 6. 
Telefon 41. 
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Gyujtófa kötegekben 
se 

Eladó Lupeniben a Gárdos-féle 
liók üzlet. Áru átvétele nem 

kötelező. Értekezni lehet Gár- 
dosnál - Petroseniben. 
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Kitünő borok 
és mindenféle italok kaphatók 
a Munkáskaszinó vendéglőben 

ZSILVÖLGYI NAPLO 

Kulturálet 

Éimminic-bé Euder Stefi asszony 
Nővendékeinek Vizsga-Hangversenye 

A kis kaszinó helyiségében rendezett zongora 
hangverseny a legszebb erkötcsi sikerrel végződött. A 
nagyszámban megjelent, válogatott közönséget valóság 

al el tatt övendékek zongorajátéka és Kimm. 
legalább olyan megelégedetten távoz- 

el a hangversenyről, mint. a közönség. Fogadja 
yes munkájáért őszinte elismerésünket A növen- 

dékek – megállapítottuk — kitünő oktatásban része- sültek !.. és a tüzpróbát nagyszerüen állották ki. A sze- 
replők — Petrozsény jövő 
megérdemelnék kivétel nélkül, hogy ezen a helyen külön- külön foglalkozzunk velük, ..de nefeledjük el, hogy az objektiv kritikát csak hivatásos müvészekre lehet alkal- mazni, célunk: a lelkesedés, a munkára való akarat foko- zása, és ha ezen a helyen egyesek különösebb érde- melvel foglalkoznánk, ugy biztosan megbántva érezné magát mindenki, akliről kevesebb dicsérettel emlékez- nénk meg. Mindenki jó volt, voltak nagyon jók is. Ime e névsor : Sandner Hedvig, Hermann Klári, Becker Laci, Pán Ilonka, Halmos Liliy, Gárdos Magdus, Weisz Lici, Kleln Bita, Klein Maca, Kovács Manci, Covaciu Aurora, Herz Magda, Mózes Babu, Ruder Eszti, Peck Hlus, Goldstein Józsi, Bálánescu Biti, Hammer Maády Feld- mann Sári, Rub Fridus, Huszerl Lilly, Horváth Margit és Fehérváry Magdi. - Ha mégis külön megemlitjük a kis Bátánescu Bifit, tesszük ezt azért, mert benne kivételcs tehetséget véltünk felfedezni, aki ha tehetségét ötletességé megfelelő komolysággal tölvértezi, ugy.. sokat fogunk a jövőben olvashatni felőle. 

Az utóbbi időben látottak és hallottak alapján elérkezettnek látjuk azt az időt, amikor — talán első izben a mindinkább erősebben kibontakozó kultur és zenés élet érdekében- fölemeljük szavunkat — egy városi ,Vigadó" felépítése ügyében. Pelrozsény kultu- rájának, zenei, müűvészi életének egy helyes, kerekfor- máju társadalom kialakulásának föltétlenul és sürgösen szükséges.. egy „Vigadó. Mert szerintünk ez az épü- let egyesitené a tá: sadalom valamennyi rétegelt, melyek speciálisan itt Petrozsényban sajnos nagyon elkülönülve muűködnek — és semmi körülmények között sem hasz- nosan. 
B. F. 

Meghivó 
A petroseni-i róm. kalh egyházközség, templo- mának ujrafedése javárag Winklehner J. vezérigazgató ur fővédnöksége, Dr. Miocu R. polgármester, Lugosi 1, Timoc T, Jánossy Szécsey 1. és Csaszlava J. igazgató urak védnöksége alatt junius 20-án (vasárnap) az Altiszti Kaszinó összes helyiségeiben, iskolai növen- dékeinek közremüködésével, délután és este nép- ünnepélyt rendez, melyre t. Cimet családjával együtt tisztelettel meghivja a Reudezőség. 
Belépő-dij 10 lei személyenként. Felülfizetéseket a jótékony célra való tekintettel köszönettel fogadunk. A délutáni ünnepélyen, melyet kedvezőtlen idő esetén Is megtartunk, a bányazenekar hangversenyez Pán. J. armester vezénylete mellett. 
Délután 2 ópától fornavizsga: 1. Felvonulás. 2. Az elemi isk. szabadgyakorlata. 3. Csuktógyakorlat. a. Korlátcsapat. 5. Magas és rudugrás. 7. Kitartó futás. 8. Kötélhuzás. 9. Játékok 10. Botgyakorlat. 11. Pira- mis. 12. Dijkiosztás és elvonulás. 
A ju tagjat: Timok T, Lugosi I,, Dr. Giur- chescu E, Litz J, itj. Dékány I. és Pásztor L. urak. Bazár, Bulfet, Virágkorzó, Galambposta, Kugli- verseny 4 dljjal. Confetti és szerpentincsata. Rádió. Toronyzene. A tornavizsga alatt a bányazenekar is közremüködik. 

Este, pont 9 ópakon kezdődőleg: 1. Megnyitó, tartja Jánosgy I. bányalgazgató, főgondnok. 2. Cello solo, Kosnás István. 3. Román nemzeti tánc, be- mutatják: Pásztor Duci és Krausz Olga urleányok. 4. Ető mozi. 5. Ének, vezényt Zulegor J. karnagy. óő. Trélás jelenet, előadják: Azzola Sandi, Bogdán Honka, Jakabovis Magit, Kovács Mancl, Krausz Olga, Mérey Ius, Pásztor Mici, Pásztor Duci, Scholtz Stefi és Westhoff Klári urleányok. Tánc kivilágosirradatig. 
Az egyház nemes céljára való adakozást és a buffethez való szives hozzájárulást hálás köszönettel 

fogad a Rendezőség. 
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Szombaton tartották meg a helybeli leány- gimnázium növendékel a Tisztikaszinóban jólsikerült előadásukat, mely alkalommal az intézet vrövendékei énekkel, táncgyakorlattal és egy jól sikerült tündér- fánecal telték emlékezetessé az estét a jelenlevők számára, 

társadalmának virágai — 

A pelreseni.állami Lyceum 19 
évi abszolvens diákiai ősi szokás szerin 
junius 10-én este 1/10 kor .Érettségi bált" ren 

folytatódik s 12-kor a ,Gan 
igitur" következik, melyet a maturandusok én 
el. Majd tánc következik reggelig. A bál iránt, 
előreláthatólag Zsilvölgye elíte bálja lesz, nagy 
lődés nyilvánul meg. 

Az arpomMéó mozgóban julius 3-án és 

énekkisérettel. 

legszebb alkotása filznen. 

8 órakor Hanrrold L/oya vigjáték. Junius 22 és este a Világcsaló" cimü szenzációs dráma 
Vilmával a főszerepben. 

Fehér Apáca. 2 rész egyben adva külön zene 

az Uránia mozgó legközelebbi szenzá 
múűüsora a Sírauss Keringő. A világhirü zenesz 

A Munkásmozgéóban jun. 19 és 20-án 
2 
B: 

ze 

nehézzé teszi a 
lább ilyenkor 

Meg szerencse, hogy magy foku fásuitság l 
emberek lelkére, mert igy legalább kevésbbé é 
ennek a nehéz helyzedmek elviselhetetlennek táts 

pezsgő, nyüzsgő élatnek már csak 
ha betekintünk az árességtől 
szlnte szalad elénk a kereskedó, azt remélve, 
megyünk; a műh lyek és vállalatok körül 

az 

s csak az a titkolt remény tartja bennük a lelket 
„hátha mégis.."/A tisziviselők várnak 
kormánytól, a gyárosok is valami csodát 
tokban s a k kedők is csak k 

remel 
k a na 

ó áiban: ,de fó is lenne, ha valami váratlan 

arn 

ről nem is 
végrehajtó 

hogy sik erüljön nekik a 

de immel-ámmel 

eredménye sehol nem mutatkozik 
egész vnág egy nagy bolondokháza 
a bolond állapot ól 
kiáltva hirdetjük is, 
azt sugja nekünk: talan még se?" 
vében a világ bünét és veszedelmét 
jelképezi a mai helyzetünkben, a 
kat ugy hivják, hogy tehetetlenség. Ez döntött 
bennünket és ez fenyege: bennünket végső ve lemmel. Nem csak a Tett hiányzik, haném már 
forrása, az akarat is és nemcsak 

volna.. Lesz 

A jelenések 

hanem már az akarat forrása, 
ténik senmmi, mert senki sem akar semmit, mert sem gondol senimit. Kell.e ennél nagyobb 
és kell-e enné! nagyobo anarhia? 

Addig, a mig glorifikálni 
bünét fegyházzai 
károknak okozói, 
állapot, amelybem tespedünk. De ha azt akarjuk, 

sujtják s akik jóvátehetetlen 

kell dörzsölnünk szemelmkből ezt 

nunk a tüdőnket friss levegővel és meg kell próbálnunk, maradt4: még bennünk annyi erő, a nyinek birtokában tovább élni érdemes? 
a derékban kettétört lának is vannak uj hajtásai. Akarat kelit A pezsgő, igaz, egészséges él tán magától jön. 

Horváth 

Egy kis 
12 szenátor, 
katholikus főpap, 2 református pap, 
gondnok, 2 lapszerkesztő, 
tanár, 7 ügyvéd, 6 földbiz tokos, köztük gróf Be 3 volt közigazgatási tisztviselő. Az erdélyi 2 milliónyi magyarságból egy és fél millió földmives — nem földbirtokos - és ezekből a töldmivesekből se jutott mandáturg, A magyar munkásságnak képviselőj. 

z A szegénység levegőjéb 
A pezsgő város és az akáciombos falu leveg 

gond, amely más esztendőkben le 
tavasszai el szokott kerűlni bennüni 

hogy helyet adjon renményeink szabad szárnyalását 

serveít. Ha kilépünk az utcára az egykori torgalomo 

és nyugalom. Az emberek már nem is panaszkod 

valamit az ! 

„portarel, végvehajt, a zálogház azonb pénzt nem ad, A gyerekek drukkolnak az iskolákb 
vizsga. Az egyetemi polgár 

is törik tmagukat a diplomáért, de hogy az összes d lomák érnek a mai helyzetben, akár egy pipa dohán azt még a tudós professzor urak se iudnák megmonl dani. Üres szalmát csépel az egész ország... dolgozun 
dolgozonk s a keserves munkát 

semmiben. Mintha 

valaha egészséges állapot? H 
hogy lesz, a lelkünk megremeg é 

a nagy Parázn 
a mal nagy paráznán 

az akarat hányzik 
a gondolat is. Nem tör 

szabadság 

lehet azokai, akiknek 
erkölcs 

statisztika. 15 magyar képviselő és 
összesen 27 parlamenti képviselő közül 3 

1 unltárius fő. 
1 lapkiadó, 1 egyetemi 

17 ez 
zó 

h 

nek 
P 
foly 

köny 

bajb, 
szede 
a Tet 

senki 

hogy : ez a tespedés ne menjen at rothadásba, mégs csak ki 
az álmosságot, badt végtagjainkat ki keli nyujtóztatnunk, tele kell szlv- 

végrel 

zsib- 

meny- 
Hiszen még 

et az- 

ános. 

thlen, 

egy kis jó üzlet akadna". A munkások és szegeénységi 
beszélve. Az uj kormány sokat igér, de 

egynek 
sincs 
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ZSILVÖLGYI NAPLO 3. oldal 

Távolugrás. 100 m. sikfutás döntő. Sulydobás. 800 m. 

dobás országos rekord javitási kisérlet. Olympiai staféta. 

emlék érmet kapnak. Nevezések határ ideje 18 ig Kádár 

szobafestő, mázoló vVállal : a legegyszerübb munkáktól a legfino- Kivánatra 
n , mabb kivitelü és legmodernebb minták szerinti minta 

ttapétázó vállalat szobafestést, valamint batorok, portálok mázolását 
mindenféle fautánzat szerint legegyszerübb kollectiómit 

PETRCSENI. minőségű tapetázástól a regfioma00 kivizerág hemutatom! 

3 drb igazolvány fénykép Gö iei 

HEITER EMIL fényképész mütermében. 

SPORT 
camp-Olympia 8: 0. 

A gy ngse és egyáltalán zürzavaros játékot produ- 

káló Olympia csunyán ráfizetett könnyelmüségére. A 

Camp csatárai, ha ugyan még serényebben végzik 
mun- 

kájukat, a 8 gól mellett még 6 golt küldhettek volna 

az Olympia hálójába. A Campnak a csatárai közzül 

különösen Vasváry és Guga voltak jó formában 
Her- 

mes luftolásalt de kevés s kerrel állta meg a helyét. 

golyó nó 20-án tartja a Camn nagy házl 

atlétikai versenyél, melyre ezuton is meghivja a szak- 

osztály, a Camp kebelébe tartozó csapatokat. 

Prognam d. e. 1la 10 őrakon : 

100 m. sikhutás előfutama, Gerelyvetés. 200 m. 

sikiutás előfutama. Diszkos dobás. 400 m. sikfutás elő- 

futama. Magas ugrás 3000 m. siktutás, 4100 m. sta- 

féta előfutama. 
Délután 1/, 3 órai kezdettei : 

200 m. sikfutás döntő. 1500 m. sikiutás döntő. 

siknnás. Rudmagas ugrás. 400 m. sikfutás
 döntő. Hár- 

mas ugrás. 4X100 m. staféta döntő. Suly- és diszkos 

Gáuutás 110 m. első, második és harm
adik helyezések 

jaános nevére küldendők. 

Oankóomak mesélte valaki az alábbi vic
cet ! 

A házi orvos, aki jóbarátja a páciens urá
nak, igy 

zól 
é jenő 1 Hány csepp morfiumot adjak a mamának. 

A férj igy felel : 

Ha cajta akarsz segiteni, nyolcat, ha pajtam, akk
on 

nyolcoanat. 

Guga messzéti: Kleinhoz beált két hölgy, akik 

a gyermekek részére gyüjtenek. Kitein természetesen 

nem utasíthatja vissza a pájos kerelmezőket, előveszi 

czek füzetét és átad nekik egy ezer Leles cekket. A 

nők megköszönik szépen és el
mennek. 

éerc mulva ismét vissza térnek és előzé
kenyen 

figyelmeztetik Kfelnt, hogy eltelejte
tte a cekket alátrni. 

ÉEz nem feledékenység hölgyelm — mondja 

Klein – ha én jótekony celra adok, akkor
 azt névtete- 

nüt adom. 

Köszönetnyilvánitás 

Alulirotlak, ezuton mondunk hálás és nyilvános 

köszönetet, a Petroseniben székelő Steaua Romániei 

r omán biztosító társaság főügynökségének, hogy ré- 

szi tekre a nekünk járó biztosítási összeget 
25 -25 ezer 

beit mint éetbiztostítási dijat a legpontosabban és min- 

den 1 wza vona nélkül kitizette. Zsirai Zsigmond vájár, 

ulcan Chorin akna. Danciu Gerasin csillés, Chorin 
akna Vidaan és Brunar Nicolae munkás Petroseni. 
Ugyancsak alulirottak is hálás köszönetet mondanak a 

Steaua Romaniei biztosító intézetnek amiért részükre 
egpontosabban kifizetett mint 30-30 ezer heit a 

bpiztosítási dijat. Rád lone és Crézer Vilmos Lupeni 

és Inokán Georá Vulkán nyugati 'B." 

ezedékes 10 ezer bert pont
osan kifizette. 

Legszebb nIüvészi fényképek készül- 

nek JOANO virS JÁNOS fényképész 

mütermében. 
2 asztatos segéd felvétetik azonnal. Kiss 

György asztalosnál. Aninoasa 
ateltigens fiatalenmer megismerkedne 

imntelüigens nővel. Leveleket ,Szép élet' jeligére e lap 

kiadójába kér. 
a atetty sándor clpész munelyét a Str. Reg. 

Fardinándroi a Str. Printul Nicolae (Matyás ucca) 
2 

sz. alá helyezte át. Május 1-től 1 

[ 

Kerékpárok 
és n ündentféle kerékpár 

al katrészek 
adege főnyösebben szerezhetők be 

KRAUSZ é CO. 
mechanikusoknál 

Petrilai szerkesztőnk : Erőss István Petrila. 

csssceseeseeszösremeseSosvssoseseSösVECE 

esesesesszesaaemosomssesöEemSSSBTELESEG 

Izzadó testrészeket 

Vvezéképviselet: MPRORÁ R.-T. Srasov. 

Eladó 2 pár löszerszám 
Muntean T. Petroseni. „Halló"! 

Régiből uj ruhája lesz, ha azt beküldeti a 

„Czink" 
Gőzmosó és Vegytiszfító intézetébe, 

tenfimmalik és lenillatosabh külnívit 
parfüm, mindennemü cosmeticai 

és drogua cikkek a legolcsóbban 

csakis a 
„Kisyéó" drosueriában 

kaphatók. 

ahol mindennemü férfi és női ruhák tisz- 

titása legpontosabban eszközöltetnek. 

Zsilvölgyi képviselet : 

gernstein Jozset divatáruházában 

.eTmoSEN. 

Kaddkclak 

woth Ferdinand 
épület és diszmüű bádogos 

Petroseni. Patak ucca. Kerekes ház. 

Ajánlja minden e szakmába vágó bádo- 
gos munkák gyors és szakszerü jutá- 
nyos árban lévő elkészitését, hely- 
— ben ugy mint vidéken. – 

xitünö munkám tartoságáról 
mindenki! meggyőzödnhetik. 

Madöo 

mint hónalij, felsőtest, lábak, 
stb a leghatásosabban a 
minden tekintetben bevált 

Rapidol 
izzadás elleni szerrel kell 
kezelni. Ára üvegenként 45 
lej Kapható drogérlákban 
és gyógyszertárakban. 

Ha nem, ugy rendeljen családt csomagolásban három 
üveget utánvét mellett, ára 130. – lej. A szétküldés 
ebben az esetben teljesen dijtalanul és portómentesen 
történik, a belföld bármely postahivatalához. 

Farmax Brasov, fPostafiók 53 utján. 
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Minden kivánsága teljesül, 
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 ha ruhait Sechwaltb uri szabó üzletében 

Kiadó lakások! készitteti el. 
A Micu Clein utca 73 sz. alatt Raktáron tart a legfinomabb bel- és külföldi angol 

e duble szövetekből a legegyszerübb szövetekig. 

2 szoba, 2 kamra, együttesen vagy A legkényesebb iztést is kielégitem és régi jóhir- .
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külön, azonnal! kiadó. nevü pontos kiszolgálásommal mindenki megfog 
Égy magán lakás, 1 szoba, konyha, elégednl. 
kamra és előszoba. Aug. 1-re kiadó. iVidéki megrendelőimnek — hvásra - gazdagk 

Mind uj épületek. mintakollekciómat ingyen bemutatom. 

Érdekiődni Tayey á Str. Anton Teek Schwalb Manó 
lehet TO Jínmú Pan 246. uriszabó - Petroseni 
P ET s E N 1 . Str. Regele Ferdinand. i 

komcateumzoxm 
.."z.mo.znsmmmumsmecmmmam 

vájar, amiért az 

A szervezetből belső uton kiküszöbölve 
gyógyitható legjobban a köszvény és 

rhe 

grot. ar. Páter-féle 

köszvéeny- és 
rheuma-tea 
oldja a vérben visszamaradt hugysavas 
sókat és ilymódon gyorsan és alaposan 
minden köszvényes és rheumás fájdal- 

mat végleg megszüntet. 
Prof. dr. Páter-féle 

arte rius klemuis-ten 
a legjobban bevált és teljesen ártalmatlan 
szer a véredényelmeszesedés meggátlá- 

sára és leküzdésére. 
Szabályozza a vérnyomást, elősegiti az emésztést, erősíti a sziv müködést, nyugodt álmot ny 

és tartós egészséget biztosit, 
A Prof. dr. Páter-féle gyógyteák tekercs- és dobozcsomagolásban vannak forgalomban. Csak rövide 
szükségletnél vegye a kis tekercscsomagolást, hosszabb haszaátatnál mint előnyösebb, a dobozcsomag 

ajánlatos (31/, szeres tartalom, 20'/,os ármegtakaritás.) 
A Prof. dr. Páter teák valamennyi gyógysertárban és drogueriában kaphatók. 
Ha beszerzése nehézségekbe ütközne, ugy forduljanak lerakatunkhoz. 

Csiliag syogyszertár Brasov, Hosszu-utca 14. 
Kérjenek ingyen ismertető könyvecskét. - Vezérképviselet : amphorá R. T, Brajsov. 

PETROSENI, Str. Reg. Ferdinand No. ő1. 
tttavitó mühely Zsilvölgyi lerakat „Kisvyó" drosueria Petro 
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URSUS-" 

kassaafasrare 
8. ne A. Petroseni 

eii talaróknéutár it 
TELEFON TELEFON 
26 és 40 26 és 40 

Foglalkozik a banküzlet ösz- 

szes ágazataival. 

Részvénytőke és tartaléákok 

Lei 6,500,000. 

Steana Romániei 
román biztositó társaság Bucuresti 

Elvállal a laglutáyosakb teltételok mellatt hányásznkat is hithaláva 

Alaptőke és tartalék alapok 1924 végén 
000.000 (42 millió Lei) 

Betétallómánya L.28,000. 000 

Fiók: Lüpemi-ben, 

Föügynökseg Petroseniben 
Strada Regele Ferdinand 54. (volt Fehér-féle udvar). 

világos 

ERCU LES" barna kiömezes sörei : 

Pásztortnz 

Kerékpárok, 

fényképezőgépek, 
feényképészcikkek, 

gramofonok, 
gramofonlemezek, 

fottball és tennisz 
cikkek, 

Villamos főzőedények, melegitők, 
csillárok és szerelési anyagok 

berdkrárelkatrészek, : 

legolcsóbban [l 66 PETROSENI 

kaphatok ,LlRolT 

Értesités 
Tisztelettel értesitsjük a n. é közönséget, hogy 

fehérnemuű készitő müűhelyünkben készitünk házi- 
lag mindennem- 

fehérnemüt 
a legegyszerübb kiviteltől a legfinomabbig. 

Megrendeléseket eltogad és megbizásból fel- 
vesz Lupeniből I. B. Weisz, Vulcánból, Sach- 
man Herman és Petroseniben a mühely. 

Keressen fel és győződjön meg személyesen 
áruilm tartósságár ól. 

Tisztelettel 

Goldberser 
fehérnémü mukey 

Petroseni, Str. Mihait UVitesazut No. 1 
(Róm kath. templonmamal szemben) Plébánia épület. 

A
 

a legjobb ma- 
gyar szépiro- 
—- dalmi lap. – 

Kiadóhivatal crut Maria. 

tut tánán ul 
„Turul" 

cipögyár petroseni fiokjában 

szerzi be cipö szükségletet. 

Lerakat Str. Reg. Ferdinand. 

Á egjeob ase cipő 
N ujdonságok már ai 

hatók a 

Derby 
cipőáruház petroseni mggsn 

a
m
a
m
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m
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Fetroseni, Str. Regele Ferdinani. 
Gunger ház). 

Akar pénzt spórolni? 
akkor forduljon bizalommal 

INDIG LIPÓT 
kárpitos és paplan készítő 

(Sétakerttel szemben.) 

Hitm trt: heverőt, paplant és matrácot 
Egy garnitura matrác 1300 Lei. 

Egy rugós matrác 1000 Lei. 
Egy jó heverő 1100 Lei. 

Olcsóbb es jobb mint bárhol! 

Ne feleitse el a cimet!: 

SzovATAN. 
Szováta fürdőn junius 1-én, az István-szálló- 
val szemben, a főuton épült villában szigo- 
ruan ortih. a legkényesebb igényeket is ki 

elégitő uri pensio nyilik.- Jelentkezéseket el- 
fogad, felvilágositással szolgál 

M ran Jrené, dimtihá. 
DICIOSANMARTIN. 

Kelmefestés- és vegynazttás 
Vegyileg festek és tisztitok min- 
den kibontás nélkül selyemszövet, 
delén, karton és mindem tt fel- 

nem sorolt ruhanemüt. 
yapjubol házílag kötött. ruhát, 
vágy egjvtág báerlyen szinben 

a legjut, árban. 

Egászenák festése 24 óra alatt. 
Férfiruha tisztitás és vasalás rövid 
ddő alatt legolcsóbb árban. 

Hirsch Rudolt 
kelmefestő és vegytisztitó 

Str. A. Stanca Nr. 12 (volt Vasut-u.) , ta szsz 
oGeseeGÉGSBEGESSSEGöESESEGESSEBE 

im Elaettritá Sorielata me i 
Petroseni. 

Sportruhák 
Shimmy-zokni, Rarisnyák, mindenféle 
női-, gyermek- és férfirukákat, mellé. 

enyek, smeaterek, shawlok, sapkák stb. tart mindennemü magas és alacsony. 
feszültségü szerelési anyagokat. 

Csillárok izzólámpák és fözőkészülékek 
a legjutányosabb áron. 

Reszelőgyára : : 

használt reszelőket és ráspolyokat 
bármily mennyiségben a legrövidebb 

időn belül ujravág. 
Ui reszelők és ráspolyok állandó raktára. 

Javitómühelye : 

amtni milamnd esztargályas deata sn. 

a legjobb minőségben csakis prima, kül- 
földi gyapjaból készit a a legíutányosabb 

árak mellett. 

Ócska harisnyákat fejelésre. elfogad 
En detail En gros 

meehanikai kötőintézet 
Sír. Brinful. Mculad 

Beíroseni. 
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